

洛阳·城事

寒冬里,送您一份热早餐

由《洛阳晚报》倡议的“免费早餐”活动引来社会广泛关注,不过也出现了个别不符合条件的人领餐的情况,本报呼吁——

请把这份关爱,留给最需要的人



核心提示

□记者 邓超

让环卫工人、孤寡老人在寒冬里能吃上一顿热饭,其实我们的想法很简单——连日来,由《洛阳晚报》倡议的“免费早餐”活动,引来社会广泛关注。不过,爱心活动中也出现了一些不和谐的情况:部分参与爱心活动的饭店经营者反映,近日常有个别不符合条件的人来领餐。

《洛阳晚报》在此恳请各位市民,请把这份关爱尽量留给最需要的人!

反映:“有人在店里混吃混喝,不给就乱吆喝”

位于涧西区汉口路的味之源饭店,是河柴重工的职工餐厅。这个店从上周五开始加入“免费早餐”活动,每日提供20份早餐让环卫工人、社区孤寡老人免费享用。

为保证每份爱心早餐都能发到真正有需要的人手中,该店工作人员每日都会对领取人的姓名、年龄、家庭住址、身份等详细登记。不过就算这样,也挡不住意外

情况的发生——

12月2日,该店老板涂辉田向本报反映,连续两三天来,每天早上都有人混在环卫工人和岁数较大的老人中,想领免费早餐。“有两三个人,看着有四五十岁的样子,穿着也可以,想混吃混喝,被店员拒绝后,他们还在店里乱吆喝。”涂辉田气愤地说。

涧西区珠江南路上的河洛寻味饭店也遇到了类似情

况。饭店老板陈丽花说,他们原本计划每日准备50份免费午餐,但这两天来领餐的人太多,他们每天要多发十几份。

一次偶然的机,陈丽花看出了一些端倪:“那天,在几个来领餐的人中,我听见有两个坐在一起的人聊天,一人问对方:‘你的修锁摊这会儿有人看没?’另一人说:‘这里吃饭不要钱,我借了件环卫工人的衣服来吃,吃完就回去。’”

改进:制作告示牌,与社区合作共同监督

12月2日上午,接到涂辉田的反映后,洛阳晚报记者来到这家饭店了解情况。

涂辉田还请来了饭店所在的武汉路社区主任朱莉莉,共同商量对策。

“个别人的举动,确实让人伤心。”涂辉田说,他的店在这里已经开了4年多,平时挺受周围居民照顾,当初加入“爱心早餐”活动,也是为了回馈大家,所以既然决定参

加爱心活动,就要把好事认真做到底。

朱莉莉给他出主意,应该在店里放置告示牌,明确告知大家哪些人可以免费领餐。另外,社区还会提供一份孤寡老人的名单给他,一起监督免费早餐的领取情况。

当天下午,涂辉田就制作了两块告示牌,分别放在了店门口和店内。告示牌上写着:“免费早餐只针对孤寡老人和环卫

工人,每日限20份。请大家理解、相互转告并欢迎监督。”

昨日6时30分,涂辉田的饭店照常开门。免费早餐的领取秩序恢复正常,前两天来混吃混喝的人不见了踪影。

昨日,河洛寻味饭店的老板陈丽花与涧西区环卫局取得了联系。她希望每日发免费午餐时,环卫局有人前来维持秩序,以防那些想占便宜的人钻空子。

小学门口
学生扎堆玩“幸运转盘”

家长担心孩子沾染恶习,民警已销毁转盘



「幸运转盘」的碎片

□见习记者 刘晓宇 实习生 黄家豪 通讯员 魏孝群 文/图

担心孩子沾染赌博恶习

孩子们对“幸运转盘”的痴迷,引起了家长的注意。

“最近孩子每天都要钱,问孩子怎么花,他只要说5角钱参加抽奖。”一名家长说。

这名家长说,后来,她发现孩子每天一放学就到校门口的流动摊贩处玩一种叫“幸运转盘”的游戏,转到气球,孩子就不大满意,还想再玩,期待转出更好的奖品。

“我担心孩子上瘾。”这名家长说,她质问摊主后,得到的回答是“这不是赌博,只是小游戏而已”。

尽管如此,家长还是担心孩子会沾染赌博的恶习。

民警已销毁转盘

孙佳佳说,他的老师在课堂上教育同学,称这种小游戏带有赌博性质,不允许大家参与。

这种“幸运转盘”游戏在使部分孩子痴迷的同时,也使一部分孩子有上当受骗的感觉。近几日,就有多名学生报警称天津路小学门口有“赌博机”。

“前几天我们接到报警后,立即赶到天津路小学门口准备取缔,但当时摊贩已不见踪影,没想到后来他又来了。”南昌派出所的民警说,2日下午,他们再一次接到一名小学生的报警。

民警认为,所谓的“幸运转盘”带有一定的赌博性质,并不适合心智不成熟的小学生玩,所以对“幸运转盘”进行销毁。

近日,天津路小学门口出现一种“幸运转盘”游戏,引得学生扎堆参与。对此,有家长表示很担心,怕孩子沾染赌博的恶习。目前,民警已对转盘进行了销毁。

小学生痴迷“幸运转盘”游戏

昨日上午,洛阳晚报记者来到天津路小学门口。一家商店的老板介绍,每天中午、下午放学后,总有一名男子在学校门口摆摊,卖仓鼠、金鱼等小动物,他还自制了“幸运转盘”,每天吸引很多小学生玩游戏。

天津路小学六年级男生孙佳佳(化名)向记者讲述了“幸运转盘”的游戏规则。

孙佳佳说,摊主用木头做成一个类似时钟的圆盘,圆盘上的“时钟刻度”处分别写有“仓鼠”“金鱼”“气球”等奖品名称,掏5角钱可获一次转动圆盘指针的机会,按照指针指向,拿走对应的奖品。

“最高奖是仓鼠,最低奖是气球。”孙佳佳说,因为没有空奖,许多同学都会抱着尝试的心态去玩,但是绝大多数同学只能转到气球。

六年级男生王凡(化名)说,这名摊主在校门口摆摊快一周了,每天都有不少同学围着摊位玩游戏。

“有的同学为转到仓鼠,每天都去玩‘幸运转盘’。”王凡说。



119

消防在线

玻璃门“咬”手指,他们撬门救援



昨日下午,在汝阳县城关镇大千元购物广场门口,一名男孩左手的四个手指被卡在玻璃门门缝里,消防队员赶赴现场,用液压手开门器撬开门缝,男孩的手指得以抽出,所幸并无大碍。

记者 张斌 通讯员 王永亮 摄影报道